

企業社會責任報告書

本公司董事會主席兼行政總裁劉長樂先生在一次公益活動的演講中提到：「關注慈善是一個民族和社會走向文明的高尚訴求，是一個公民完善自我所應具備的優秀品格。社會公益事業，鳳凰有義務參與其中。值得自豪的是，今日鳳凰，正凝聚著一群堅守中國傳統文化與信仰追求的鳳凰人，我們一直在為信仰和理想而努力。」

鳳凰管理層堅信，具有社會責任與道德良知的企業才能立於不敗之地。而一家真正優秀的企業不但要擁有持續的良好業績，更重要的是能夠贏得整個社會的認可和尊敬。這是鳳凰一直所持守的價值觀。二零一二年，鳳凰通過一系列的實際行動，在社會公益事業、文化交流、環境保護與可持續性發展、以及員工關顧方面，為社會做出貢獻。鳳凰也利用自身的傳媒優勢，從企業社會責任的角度出發，製作播出公益和環境保護類的電視節目。

本報告是本公司發佈的首份企業社會責任報告書（「企業社會責任報告書」），記錄了鳳凰在二零一二年度企業社會責任方面的表現，也以此作為本公司與股東之間就企業社會責任的理念、實踐與成績溝通的橋梁。

慈善與公益事業

在社會公益事業方面，鳳凰將重點放在對中國貧困兒童的關注和扶持上。

二零一二年七月，鳳凰作為牽頭單位發起了「中國鄉村兒童大病醫保公益基金」，並率先為該基金捐款人民幣300,000元（約366,000港元）。該基金是中華少年兒童慈善救助基金會下屬的專項基金，其成立旨在通過愛心企業、愛心企業家、地方政府以及保險公司的多方合力來籌集保險資金，為試點地區的適齡兒童購買商業醫療保險，減輕患病兒童家庭的負擔，更好維護鄉村兒童的生命健康權利。首個試點地區是國家級貧困縣湖北省鶴峰縣。在大病醫保覆蓋完成後，患病兒童家庭可在當地社會保險賠付之外，另外獲得最高額度為人民幣200,000元的商業醫療保險賠付，為當地兒童帶來切實的健康保障。





慈善與公益事業^(續)

鳳凰十分關注中國貧困兒童的教育問題。二零一二年度，鳳凰新媒體有限公司連續第四年主辦「美麗童行助學行」活動。今年的探訪地區是湖湘貧困地區的小學。志願者們為貧困地區的學生們送去電教設備、運動器材等物資，以改善學校的教學環境，幫助貧困地區發展基礎教育。而於二零一二年九月舉辦的「二零一二美麗童行大病醫保慈善夜」活動，現場拍賣籌得善款人民幣812萬，將用於「中國鄉村兒童大病醫保公益基金」專案。

鳳凰記錄片《記者再報告—玻璃心》，講述了三個成骨不全症（俗稱「脆骨病」）兒童患者的故事，反映中國偏遠地區罕見病兒童觸目驚心的生存現狀，以喚起社會對中國十萬脆骨病患者以及一千萬罕見病患者的關注和幫助。該紀錄片於二零一二年三月，獲得第三十三屆泰利獎「社會責任」和「公眾衛生」領域兩項銅獎；二零一二年四月，獲得第四十八屆芝加哥國際電影節「雨果電視獎（調查性報導及新聞記錄片類別）」銀獎。



鳳凰新聞專題節目《時事特區—潯水油黑鏈條揭秘》，通過記者的暗訪，反映潯水油黑市買賣這一餐飲行業的公開潛規則，揭示潯水油從收油、加工再到回流餐桌的黑鏈條，並討論其中的監管漏洞和解決辦法，同時喚起社會對這一現象的監督和重視。該新聞專題節目於二零一二年四月，獲得第四十八屆芝加哥國際電影節「雨果電視獎（調查性報導及新聞記錄片類別）」銀獎。

二零一二年九月，鳳凰向美國智庫「布魯金斯學會」捐款50,000美元（約387,000港元），用以支持該學會成立的「東北亞政策研究中心」，在自然災害的預防、應對和國際援助，以及東北亞國家安全決策方面的研究。



慈善與公益事業(續)

此外，鳳凰新媒體有限公司在其門戶網站「鳳凰網」內設立公益頻道<http://gongyi.ifeng.com>，提供有關社會公益和環境保護的即時新聞、資訊、公益沙龍和研討會，並且對社會、企業和知名人士等各界的公益活動進行報導。

文化交流

二零一二年一月，鳳凰和國家大劇院聯合主辦「2012龍鳳呈祥全球華人新春音樂盛典」。音樂會邀請海內外知名的華人音樂家聚首一堂，並在演出曲目中融入全球化的音樂理念，如關心自然、讚美自然，以及表達對社會和諧、世界大同的美好願景。鳳凰的門票收入人民幣414,000元(約508,000港元)則捐獻給由中華慈善總會管理的「鳳凰慈善關愛基金」，用以開展慈善公益活動。

二零一二年四月，鳳凰向位於臺灣的故宮博物院捐獻800萬新臺幣(約200萬港元)，用以推動兩岸的文化交流事務，舉辦文化相關的展覽、教育推廣和學術研討會。

二零一二年十二月，鳳凰與聯合國教科文組織簽署了為期五年的「和平文化項目戰略合作夥伴」協議。在此協議框架內，鳳凰將在五年內向聯合國教科文組織提供100萬美元的捐助，用於雙方合作的和平文化項目。屆時，鳳凰將聯手教科文組織在人文與文化的可持續發展、動亂國家文化遺產保護、消除貧困、全球少年兒童教育及生態環境保護等領域展開廣泛合作，旨在於全世界範圍內履行社會責任。



環境保護與可持續性發展

二零一二年一月，由國家林業局、鳳凰聯手拍攝的生態記錄片《大地尋夢》啟播，多角度、多層次闡述中國林業生態的保護和建設，探尋林業可持續發展的道路。



鳳凰專題電視節目《中國的熱度—尋找氣候變化下的出路》，關注環境與氣候，為中國在氣候變化下的出路提供建議。該專題節目於二零一二年四月，獲得第五十五屆紐約國際電視電影節「環境及生態類別」世界銀獎。



二零一二年三月，鳳凰向「查爾斯王子基金會」捐款85,000英鎊（約100萬港元）。該基金會由英國王儲查爾斯王子創辦，並以城市環境保護和社區可持續發展為主題。

員工關顧

鳳凰以員工為本，給予員工平等機會，並提供具競爭力的員工待遇。鑒於港幣兌換人民幣持續貶值，再加上大環境通貨膨脹，自二零一一年十月起，鳳凰香港總部以人民幣計價支付工資，幫助員工舒緩因港幣貶值和通貨膨脹而帶來的壓力。另外，鳳凰早在二零零一年已開始為男性員工提供三日帶薪陪產假，也正符合了近些年香港社會對陪產假的訴求。在員工健康與安全方面，鳳凰為員工購買覆蓋全球的團體醫療、個人意外、人壽及出差保險計劃。

在員工個人發展及培訓方面，鳳凰推行員工培訓及資助計劃，資助員工修讀與工作有關的課程和講座，提升員工的知識和技能，幫助員工增值。

在工作環境方面，鳳凰香港總部大量的綠化、園藝和康娛設施，為員工提供良好的工作環境。鳳凰還為員工提供多種工餘活動，如健康專題講座、興趣班等，致力於提升員工工作與生活之間的平衡，增加員工對公司的歸屬感。

展望未來

二零一二年五月，鳳凰連續十一年蟬聯由北京大學管理案例中心與經濟觀察報社聯合頒發的「中國最受尊敬企業」稱號，成為該獎項創辦以來，唯一實現連續獲此殊榮的傳媒企業，並獲頒本年度「社會責任企業」稱號。在未來的發展中，鳳凰將在追求業績攀升、為股東創造最大化價值的同時，繼續貫徹企業社會責任的理念，發揮企業的傳媒優勢和社會榜樣力量，並以人文關懷和社會責任感，來營造卓越的媒體公信力。

本企業社會責任報告書的全部內容由本集團內部審計部核實，目標是對本報告所載內容的準確性、可靠性和完整性給出獨立的審核意見。內部審計部認為，本報告已可靠且清晰地反映鳳凰在企業社會責任方面的表現，陳述的相關內容準確。有關閣下對此報告書的反饋意見，歡迎發送至本集團企業社會責任通訊電郵csr@phoenixtv.com。

董事會報告書

董事提呈鳳凰衛視控股有限公司(「本公司」)及其附屬公司(統稱為「本集團」)截至二零一二年十二月三十一日止年度的報告及經審核綜合財務報表。

主要業務及營運地區分析

本公司的主要業務為投資控股，其附屬公司的主要業務載於綜合財務報表附註20。

本集團按呈報分類的年內表現分析載於綜合財務報表附註5。

業績及分配

本集團的年內業績載於第79頁的綜合收益表內。

董事會建議向於二零一三年六月十四日名列本公司股東登記冊的股東派發末期股息每股普通股5.1港仙，總計約254,698,000港元。待於應屆股東週年大會通過相關決議案後，末期股息將於二零一三年六月二十八日或該日前後派付。

暫停辦理股份過戶登記

本公司將於二零一三年六月三日(星期一)至二零一三年六月六日(星期四)止期間(包括首尾兩日)暫停辦理股份過戶登記手續，期內將不會辦理股份過戶登記。為符合出席股東週年大會及於會上投票的資格，所有股份過戶文件必須最遲於二零一三年五月三十一日(星期五)下午四時三十分前，交回本公司的香港股份過戶登記處分處香港證券登記有限公司，地址為香港灣仔皇后大道東183號合和中心17樓1712-1716號舖。

本公司亦將於二零一三年六月十三日(星期四)至二零一三年六月十四日(星期五)止期間(包括首尾兩日)暫停辦理股份過戶登記手續，期內將不會辦理股份過戶登記。為符合獲享擬派末期股息(須待股東於股東週年大會批准)的資格，所有股份過戶文件必須最遲於二零一三年六月十一日(星期二)下午四時三十分前，交回本公司的香港股份過戶登記處分處香港證券登記有限公司，地址為香港灣仔皇后大道東183號合和中心17樓1712-1716號舖。

儲備

本集團年內儲備的變動載於綜合權益變動表。本公司年內儲備的變動載於綜合財務報表附註34。

捐款

本集團年內作出的慈善捐款為6,009,000港元(二零一一年：38,000港元)。

物業、廠房及設備

本集團物業、廠房及設備於年內的變動詳情載於綜合財務報表附註15。

投資物業

本集團年內投資物業的變動詳情載於綜合財務報表附註16。